



扫码看本报更多精彩报道

A06

城事

三湘都市报

2020年6月19日 星期五

编辑/熊佩凤 图编/言琼 美编/刘迎 校对/张郁文

一字之差，借给朋友的10万要不回了

法官提醒：借条别署小名，以免吃“哑巴亏”；还应留下借款人身份证复印件及常住地址

本报6月18日讯 因为友情，好心借给朋友10万元解燃眉之急，哪晓得钱借出去了，不仅收不回来，连那点情分也没了。今日，长沙市天心区人民法院通报了一起民间借贷的典型案。

2018年某一天，王大方（化名）接到多年好友赵晓（化名）的求助，赵晓称借了李东（化名）10万元，遭遇对方催债，无奈之下，只好请王大方救急。王大方几经考量后，最终决定借给赵晓10万元。根据赵晓的请求，王大方向李东转账10万元，但在转账记录上没有对这笔款项作任何备注。与此同时，赵晓也向王大方出具了借条，借条中注明借款期限一年，借款人为“赵小”。

时过一年，借条中约定的还款日期已到，赵晓却没有任何反应。2020年，王大方向长沙市天心区人民法院提起诉讼，诉请赵晓归还10万元借款。

法院经审理查明，王大方确实

向案外人李东转账10万元，但其提供的借条中的借款人是“赵小”，而不是“赵晓”。由于王大方无法证实借条中“赵小”即是本案借款人“赵晓”，遂申请笔迹鉴定，但因样本不足，鉴定中心无法作出鉴定，而被告人赵晓也没有到庭参加诉讼。

法院认为，本案的争议是王大方与赵晓之间是否存在真实、合法的借款关系。原告提供了转账凭证，但收款人是案外人李东，而非赵晓，王大方未举证证明被告赵晓指示转账至案外人名下。此外，王大方提供的借条，借款人是赵小，而非被告赵晓，也不能证实赵小与赵晓是同一人。

综上，根据王大方现有证据无法证实原告与赵晓之间存在真实、合法的借款关系，法院遂以证据不足为由，驳回了其诉讼请求。

■记者 杨昱

通讯员 周智勇 文天骄

湘助非洲 携手抗疫

之专家抗疫故事

—【讲述人】

中国赴津巴布韦和赤道几内亚抗疫医疗专家组成员章迪副教授

—【专家名片】

章迪，中南大学湘雅三医院检验科副主任、副教授、医学博士，湖南省医师协会检验医师协会青年委员，湖南医院协会日间手术委员会委员，湖南省免疫学协会会员。



▲作品创作者 胡伟

章迪

提醒

借条别署小名，以免吃“哑巴亏”

“借条和转账凭证是证实借款关系存在的关键性证据，收取的借条不能马虎。”办案法官表示，借款经常发生在熟人之间，熟人之间又常以小名称呼，加上汉字又多形声字，下笔成文即多有歧义，一不小心，写下的借条却无法实现证明目的。对于借条的落款署名，应当用借款人身份证上的名字，而不是朋友间常用的小名；书写的字体应为楷体，而不是艺术体；还要保留好借款人的身份证复印件，并要求借款人写明其常住地址和联系方式。

在探索中建立秩序 在黑暗中点燃希望

新冠肺炎，这个世界性的疫情，牵动着所有人的心。非洲国家的医疗系统相对薄弱，所以他们的防控也牵动着我们的心。帮助他们，其实也是帮助我们自己。

疫情面前 他们真的需要我们

非洲疫情的特点，就是输入型为主。病例主要为输入型，防控物资主要也依靠其他国家的输入。

在各个医院的参观中，医院所呈现出来的防护物资，可以用五花八门来形容。仅医用防护口罩，就不下四五种，有中国来的、有美国来的，也有欧洲来的，还有本地自制的。实验室里的设备和试剂，来源渠道也相当多，仪器有各个国家各种品牌，试剂也各式各样，如何科学正确地识别与使用它们，成了当地医务人员的一个心病。

抵达津巴布韦没多久，我们就接到哈拉雷当地实验室的求助电话，对方邀请我们去帮他们解决刚接收的一批检测试剂。显然这些试剂如何使用，具体性能如何，有哪些注意事项等问题，已经超出他们的经验范围，他们真的需要我们。

在现场给他们解决问题之后，我们还参观了他们的实验室。让人倍感亲切的是，这个实验室里面有大量来自中国的设备，可以说是这个实验室检测能力的主流力量，但是他们在使用、保养等问题上经验不足，我们又帮助他们对现有的工作和流程进行了改进。

最重要的是，教会了他们如何进行安全防护。非洲同行们向我们表达了谢意，我们还相互留了联系方式，一直到回国后，我们还保持着联系。

疫情得控 他们生活正在重启

疫情在控制，随之而来的是老百姓对于回归正常社会秩序的向往；复工、复产、复学，重启生活，是每一个老百姓心中的希望。加强检测，快速排查，这个问题不仅仅是在医疗界，在其他各个部门和场所，都是老百姓极其关注的问题。

在跟津巴布韦和赤道几内亚的政府各个单位沟通交流的时候，我们发现不仅仅是医学界的同行在关注检测的问题，非医疗体系的政府部门、企业、学校在跟我们的交流中也都关注到检测的问题。快速抗体检测该用在哪些领域？核酸检测的能力能否增强，检测报告的周期能不能缩短？检测阴性是否能够恢复正常的生活等等，这些问题讨论的频率非常高。

赤道几内亚已经开始为恢复正常医疗秩序准备启动一个大规模的人群筛查计划，为此，我们也专门深入了赤道几内亚的国家实验室和一些医院的检验中心，帮助他们优化流程，提升效率，让他们的核酸检测能力得到显著的提升。

祝福他们，希望那张核酸检测正常的报告单，能够成为他们迈向新生活的第一步。

■记者 李琪 通讯员 张玉 整理

在湘“老外”抗疫记

埃及外教Roma：放弃归国 与安化人民同抗疫

“亲爱的家长，你们好！最近北京发现新冠肺炎新确诊病例，目前我们还处在常态化疫情防控中，希望各位家长不要放松警惕。”6月17日，安化县东坪镇阅美国际私塾外教Roma，在学生家长微信群编发了一条防疫短信。

今年33岁的Roma，出生在埃及，成长在加拿大，2008年大学刚毕业就来到中国教书。“爸爸、哥哥都在迪拜工作，我不想让家人帮忙找工作，喜欢一切靠自己。听说中国发展快，需要英语老师，就过来试一试。”独立、敢闯的Roma很快迷上了中国，喜欢这里美丽的风景、厚重的文化、好客的人们，当然还有美味的中国菜。“我的小儿子、小女儿都是在中国出生的，中国给了我‘好运’。我想一直在这里发展，我老婆也一样。”Roma把中国当成了自己的第二故乡。

10多年间，Roma先后到江苏、四川等地教书，去年9月来到安化县东坪镇。

1月28日，疫情暴发之际，Roma接到埃及驻中国大使馆的电话，被告知有免费专机送他们一家归国，Roma夫妻婉言谢绝。“我们在这里很安全，相信中国有能力战胜疫情，也想留下来做点力所能及的事。”Roma这样答复大使馆的负责人。

■记者 杨玉茜 通讯员 程双双

“女儿”发短信要培训费 转了2万多还不够 办案民警：又是骗子的“把戏”



本报6月18日讯 骗子冒充学生骗家长“培训费”，成功骗得2.25万元，还想继续骗，最终贪得无厌露马脚。记者今日从长沙芙蓉警方了解到蔡女士被骗的经过。

6月16日，蔡女士接到了在读大学的“女儿”的手机短息说：自己手机不慎进了水，特地借了同桌手机发的短信，还说学校组织了一个培训班，共3个科目，每科7500元，现在学校要先征求家长的同意。

随后，“女儿”又发消息说，此次培训班名额有限，对自己以后找工作很重要，“你联系负责这次培训报名的教务处老师，帮我把我名报上，一定要让王老师把我的名额留下来。”短信中还附上了“老师”的电话。

蔡女士望女成凤，连忙联系了“老师”。就这样，蔡女士在没有与女儿电话核实的情况下，将22500元“培训费”直接转到了对方指定的账户。

蔡女士刚把钱转过去，“老师”又联系蔡女士，称费用缴错了，还要再转3万元。“老师”告诉她，本次培训由学校和教育局联合组织，每一科会补贴一万元，7500元是补贴后的费用。“补贴不能先行扣款，需要先交全款。”

这时候，蔡女士感觉不对劲，便发短信给“女儿”要她立即打电话过来，“女儿”却推脱说“自己在上课”，蔡女士再要女儿打电话，“女儿”竟把她拉黑了。感觉被骗的蔡女士找“老师”退钱，结果“老师”也将她拉黑了，于是马上报警。

办案民警表示，冒充子女类的诈骗已发生过多起，父母对儿女的投入一般都很舍得，如不仔细核实就会被骗。

目前该案尚在侦办中。

■记者 杨洁观

遗失声明

我公司座落于开福区金霞开发区，国土证号为：2009 第 003749 号，地号为 0508050014，使用面积为 15046.85 平方米的地块，其对应红线图原件已遗失，特此声明该原件作废。
长沙万鑫置业有限公司